ARITMETICKÁ   POSLOUPNOST
-------------------------------------------------------------------------------------

ZADÁNÍ :  Je dána aritmetická posloupnost  rovnicemi  a5 + a8 = 39
                                                                                           a7 + a3 = 12  
                    Vypočtěte  a1 , d

-------------------------------------------------------------------------------------------------                                          
ŘEŠENÍ :  
V aritmetické posloupnosti platí obecně pro každý člen an = a1 + (n-1)*d
Tedy platí   a5 = a1 + (5-1)*d = a1 + 4d
                   a8 = a1 + (8-1)*d = a1 + 7d

                   a7 = a1 + (7-1)*d = a1 + 6d

                   a3 = a1 + (3-1)*d = a1 + 2d

Místo členů a5 , a8 , a7 , a3 se do původních rovnic dosadí a1 + 4d, a1 + 7d,
 a1 + 6d , a1 + 2d
a5 + a8 = 39                          ,           a7 + a3 = 12           

a1 +  4d + a1 +  7d  =  39      ,           a1  +  6d  +  a1  +  2d   =  12
a1 + a1  se sečte jako 2a1 , 4d + 7d se sečte jako 11d , ve druhé rovnici se  6d + 2d se sečte jako 8d, potom  se rovnice napíšou pod sebe a vypočítají součtovou metodou, tedy tak, že se jedna z nich vynásobí číslem -1, aby se z rovnic vyloučila proměnná a1 , vypočítá se d, a pak se dopočítá a1 .

2a1 +  11d  = 39   

2a1 +  8d   =  12 / *(-1)  ( – 2a1 – 8d   =  – 12  

   2a1  +  11d   =     39   

– 2a1  –  8d     =  – 12
--------------------------  
              3d   =    27 / : 3
                d   =    9

Za d se dosadí do jedné z obou rovnic a dopočítá se a1 .

2a1  +  11d   =   39   /  –  11d
2a1  =   39  –  11d 
2a1  =   39  –  11*9

2a1  =   39  –  99

2a1  =    –  60 / : 2

a1  =     –  30
-------------------------------------------------------------------------------------------------
VÝSLEDEK  :   a1  =   –  30  ,   d  =  9  
